3*™ EMD d’Anatomie Humaine
2*™ année médecine
Année universitaire : 2014-2015
Durée : 1 heure

Questions a Choix Multiple (QCM) : Cochez les réponses justes :

1- Le nerf vague (X) :
a. Est sensitivo-végétatif
b. Emerge dussillon collatéral postérieur de la moelle allongée
¢. Sort du crdne par le foramen jugulaire
d. Traverse le hiatus a::LtiAue du diaphragme
e. Se termine dans I'abdomen
2- Le nerf vague véhicule la sensibilité de:
a. La muqueuse du pharynx
b. temagueuse-dudapynx-. oo o = . e
c. L'épiglotte
d. Muscles du voile du palais
e. Genduit auditif externe
3- Le nerf vague contrdle motricité et sensibilité des viscéres suivants :
a. Coeur
b. Gros vaisseaux
c. Trachée
d. Colon droit
e. Rectum
4- Le nerf ophtalmique (V1) : ¢
a. Appelé également, nerf ophtalmique de Gasser
b. Est la branche supérieure et motrice du V
c. Traverse le sinus caverneux
d. Se dirige vers I'orbite
e. Donne les branches : lacrymale, nasale et frontale
5- Parmi les branches collatérales du nerf maxillaire, on cite ies nerfs: Vv
a. Alvéolaire supéro-postérieur
b Alvéolaire inféro-antérieur
c. Ptérygo-palatin
d. Zygomatique
e. Frontal




6- Le nerf mandibulaire (V3) :
a. Appelé également, nerf de Willis
b. Est la racine motrice du nerf V
¢. Estla branche moyenne du ganglion trigéminal
d. Sort du crane par le trou ovale
e. Se termine par 2 troncs terminaux
7- Le territoire moteur du nerf trijumeau est représenté par les muscles :
a. Masséter
b. Génio-hyoidien
c. Ptérygoidien latéral
d. Péristaphylin latéral
-e~Mentre postérieur du digastrique
8- La trompe auditive :
a. Appelée également, trompe d’Eustache
b. Est un conduit fibrocartilagineux
c. De6cmdelong
d. S’ouvre par 2 orifices, pharyngien et tympanique
e. Samuqueuse présente 'amygdale tubaire
9- La membrane du tympan :
a. Forme la paroi latérale de la caisse du tympan
b. Est circulaire, de 11cmde diamétre
c. S'insére par le bourrelet annulaire de Gerlach
d. Sacouche moyenne est cutanée
e. Explorée lors d’une otoscopie
10- L’examen otoscopique du tympan retrouve les éléments suivants :
a Membrane flaccide de Schrapnell
Manche du malléus okt~
Processus latéral de V'incus
Céne lumineux
Ombilic
11- La scissure centrale du cerveau :
S’étend de la face médiale de ’hémispheére cérébrale vers sa face inférieure
S’étend de la face médiale de ’hémisphére cérébrale vers sa face latérale
Sépare les lobes : temporal, frontal et pariétal
Sépare les lobes : frontal et pariétal
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e. Sépare les lobes : temporal, frontal et du corps calleu
12- Le lobe temporal : X

a  Limité par les scissures : centrale, latérale et calloso-marginale ((’“

b. Limité par la scissure latérale et la fente de Bichat g

¢ Comprend cinq circonvolutions '[3 -7 occigt

d. Comprend quatre circonvolutions \i 2 &
is cil ! Aa

e. Comprend trois circonvolutions 5 />r\u/]
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13- Noyaux opto-striés sont représentés par :
‘a Thalamus
b Corps striés
¢. Hypothalamus
d. Subthalamus
e. Hypophyse
14- Les corps striés sont constitués par :
a. Noyau caudé
b. Corps calleux
¢. Noyau lenticulaire
d. Trigone
e. Claustrum
15- Les ventricules du\ce_nﬁgu sont représentés par :
a. Ventricule latéral droit
b. Ventricule latéral gauche
c. 4'™ ventricule
d. 3*™ ventricule
e. Aqueduc de Sylvius
16- La cavité orale est limitée :
a. En haut par le palais
-o. En bas par lalangue
c. En avant par les arcades gingivo- dentalres
d. En arriére par I'isthme de Gosier
e. Latéralement par les joues
17- Lalangue:
a. Est I'organe de la phonation
b Occupe le plancher buccal
¢. Estun organe musculo-muqueux constitué de 16 muscles
d. Les papilles linguales occupent sa partie pharyngienne
e. Les papilles linguales occupent sa partie buccale
18- La dentition permanente comprend par arcade: mf")
—_— L k,ﬁw

a. Quatre incisives centrales o
b Deux incisives latérales @evu"n v"”L)
¢ Quatre prémolaires

. . 1 v-’fn— e
d. Quatre molaires 1 webre
e Deux canines 4 weley

19- La glande parotide est traversée par les éléments vasculo-nerveux suivants :
Nerf auriculo temporal -

Artére carotide interne

Artére carotide externe

Nerf facial

Veine jugulaire interne
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20- Lathyroide :
a Glande endocrine
b. Paire et latérale J
¢ Secréte la parathormone 1%
d. dans la croi etledé
e. Toutes les réponses sont fausses
21- Les parathyroides :
a. Sécrétentla T3 et T4
. Augmentent le taux de phosphate dans le sang
c. Abaissent le taux de phosphate dans le sang
d. Activent la production de la vitamine B
e. Sécrétent la parathormone
22- Larétine:
a. Couche intermédiaire de I'ceil
b. les cellules phot: i acones et a ba
c. De couleur rouge
d. Examinée par le fond d’ceil
e. Toutes les propositions son justes
23- 'humeur aqueuse :
Comprise entre la cornée et le cristallin
Produite par les proces ciliaires
Résorbée au niveau de I'angle irido-cornéen
. C'est le corps vitré
. Toutes les propositions sont fausses
24- Les fosses nasales :
Forment le segment initial des voies respiratoires
Leur paroi inférieure les sépare de la cavité buccale
Leur paroi latérale forme la cloison nasale
. S'ouvrent en arriére par les narines
Communiquent avec des cavités pneumatiques appelées les sinus paranasaux
25- La cloison nasale :
Est une structure ostéo-cartilagineuse
Représente la paroi médiale de la fosse nasale
Répond en arriére au bucco-pharynx
. Peut faire I'objet d’une rhinoplastie en cas de déviation
e. Lamuqueuse de sa partie antéro-inférieure présente la tiche vasculaire
26- Le polygone artériel de Willis :
a. Siége au niveau de la convexité du cerveau (face externe)
. Présente 5 bords
Alimenté par les artéres carotides internes et I'artére basilaire
. L'artére ophtalmique forme un de ses bords
La selle turcique siége au centre de ce polygone
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27- L'artére carotide interne :
a. Traverse I'os frontal
b. Traverse I'os temporal
c. Traverse les foramens transversaires
d. Donne des branches cérébelleuses
e. L'artére ophtalmique constitue une de ses branches
28- Le tronc basilaire :
a. Passe entre les 2 hémispheéres cérébraux
b. Parcourt le sinus caverneux
c. Estappliqué contre le clivus
d. Estla principale artére de la fosse cérébrale postérieure
e. Donne les artéres lenticulo-striées
29- Les sinus veineux : 2
a. Sont des espaces aériens allégeant les os
b. Sont des vaisseaux dont la paroi est composée de média, intime et adventice
c. Siégent au niveau des bords des replis dure-mériens
d. Ontdes anastomoses avec les grosses artéres
e. Les veines corticales se jettent dans ces sinus
30- La moelle allongée :
a. C'estle bulbe rachidien
b. C’est la moelle épiniére
¢ Cestla ﬁonion moyenne du tronc cérébral
d. Dérive du rhombencéphale
e. Toutes les propositions sont fausses
31- Le cordon postérieur de la corde spinale : "
Véhicule la sensibilité tactile grossiére
. Véhicule la sensibilité tactile fine
Son atteinte se voit particulierement dans la syphilis
Est représenté par les faisceaux cunéiforme et gracile au niveau cervical
e. Toutes les propositions sont fausses
32- Le nerf intermédiaire de Wrisberg :
a. C’est la racine motrice du nerf facial
b. Son territoire d'i ion est la zone de R y-Hunt
c. Donne 2 branches terminales
d. Son atteinte se manifeste par le Zona géniculé
e. Toutes les propositions sont fausses
33- Le nerf facial intra-pétreux :
Est purement sensitif
. Est en rapport surtout avec I'appareil auditif .
Sa paralysie est souvent secondaire a une otite moyenne
. Parcourt I'aqueduc de Fallope
. Toutes les propositions sont fausses
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34- Le liquide céphalo-rachidien :
3. Estun produit de filtration des plexus cﬁofm‘idgs
b. Occupe les départements, ventriculaire et sous-arachnoidien
c. Estrésorbé au niveau des granulations de Pacchioni
d. Est souvent extrait par la ponction lombaire
e. Toutes les propositions sont fausses
35- L'arachnoide :
a. Est I'enveloppe intermédiaire des méninges
b. Est dense et non réticulée
¢ Sus-jacente au LCR
d. Appartient au leptoméninge
e. Toutes les propositions sont fausses
36- Le quatriéme ventricule :
Est la cavité ventriculaire du Rhombengépha|e R
. Son toit répond a la face antérieure du cervelet Y
Son plancher renferme les noyaux gris centraux du cervelet \&&
. Est situé dans la loge cérébrale antérieure ‘6\{‘3‘ <
S |s\

»
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. Toutes les propositions sont fausses
37- Les des nerfs craniens (111, IV et Vi) sont :
. Traversent la paroi externe du sinus caverneux
Traversent la paroi externe du sinus sphénoidale
Sortent du crane par le trou ovale
Epanouissement dans la cavité orbitaire
e. Toutes les propositions sont justes
38- Le nerf trochléaire (IV) posséde :
a. Un seul noyau moteur d’origine mésencéphalique
b. Un seul noyau moteur d’origine pontique
c. Un seul noyau moteur d’origine cérébrale
d. Un trajet dans I'étage postérieur de la base du crane
e. Toutes les propositions sont fausses
39- Dans la cavité orbitaire les nerfs oculomoteurs du globe :
a. Traversent la fente sphénoidale
b. Traversent I'anneau de Zinn
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c. Traversent la fente sphénoidale puis le trou ovale
d. Traversent I'anneau de Zinn puis le trou ovale
e. Toutes les propositions sont justes
40- La moelle épiniére présente deux renflements :
a. Un renflement cervical et un renflement lombaire
b.Un renflement cervical et un renflement dorsal
c. Un renflement cervical et un renflement sacré
d  Qui correspondent a la naissance des plexus brachial et lombo-sacré
e. Toutes les propositions sont justes
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